

“杏花村”暗战硝烟未散

池州方面坦言：“杏花村”还需巩固地位，未来将在产业链上做文章

记者 祝亮 文/图

去年4月，本报曾独家报道《牧童遥指一指，“杏花村”暗战8年》。同年10月，北京市高院终审驳回山西方面的上诉，池州依法捍卫了“杏花村”旅游地名的归属。如今杜牧笔下的“杏花村”是否已经不再具有争议？池州的杏花村旅游开发得如何了？日前，本报记者重返池州杏花村，进行调查。

回顾 暗战八年，“杏花村”归属池州

唐代大诗人杜牧让“杏花村”名满天下，也让后人为“杏花村”商标的使用和归属问题争论不休。2010年元旦前夕，国家工商行政管理总局裁定书：“杏花村”一分为二，“酒”在山西，“玩”在安徽。随后，山西汾酒集团通过行政诉讼起诉国家工商总局，池州杏花村景区作为第三人参与诉讼。同年6月28日和10月8日，北京市中院、高级人民法院先后公开进行一审、终审，判定驳回上诉，维持原判。

池州市政协常委、杏花村文化旅游发展有限公司董事长詹晓荣接受记者采访时表示，“杏花村”旅游服务类商标案的维权成功，对杏花村复建工作具有里程碑的意义。

现状 全国几十地还在抢“杏花村”

记者发现，池州杏花村虽然打赢了商标官司，但“杏花村”的争夺战仍然没有消停。当记者打开百度，搜索“杏花村”时，排在第一位的竟然是湖北麻城杏花村。湖北方面认为，杜牧任黄州刺史时登木兰山必定经过麻城县古镇歧亭杏花村。另外除了山西、湖北外，江苏徐州、山东梁山、江苏南京、甘肃东乡、山西玉山等几十个地方也在争抢“杏花村”的归属。

如今的池州杏花村是啥样呢？在池州采访时，记者发现这个被誉为“天下第一诗村”的地方，已经成为集旅游、居住、购物等为一体的4A级旅游景区。但景色虽美，却门可罗雀、游人寥寥。一位上海的游客告诉记者，到了池州杏花村后，才发现实景与自己的想象差别很大，感觉这里更像是一个公园，而不是一个村庄。一位池州本地人也对记者表示，如果不是陪外地友人，本地人很少会来这里：“花近百元钱买门票来一个公园散步吗？”



池州杏花村

观点 池州有法律保护，不怕别人来抢

“现在确实还有很多地方通过网络等渠道为自己的‘杏花村’造势，其实我们不怕外地来和我们争抢‘杏花村’，抢的人越多越证明‘杏花村’这个牌子有价值；抢得越多越能让‘杏花村’的名气得到提升。我们的旅游商标是受国家法律保护的，如果有地方敢拿‘杏花村’当牌子开发旅游，我们可以随时起诉对方，让他们白忙乎。”詹晓荣也对记者坦言，池州杏花村尽管打赢了旅游商标官司，但还需要不断进行宣传，巩固地位。

詹晓荣说：“未来我们还会对杏花村旅游景区进行再建设，投资兴建佛文化博物馆、农家休闲驿站、杏花村文化旅游一条街等；并在文化主导的产业链上延伸，开发杏花村旅游文化产品，创作杏花村题材的文学、影视作品；还可以以‘黄公酒’为主导，促进白酒产品的升级换代，黄公酒坊、杏花村客栈餐饮娱乐业的建设与经营，杏花村农副产品的加工、生产与销售，杏花村文化街的建设与运营，杏花村旅游商品的创新与开发等。”

百大乐普生商厦

创造美好 乐享生活

DATE:7/15日(五) — 7/24日(日)

夏季流行服饰 大减价

SALE

少女装 ONLY VERO MODA 全面5折

淑女装 Etam ES 满100立减50

青春休闲 HONEY ME 新品开柜 满100送120元现金券

JACK & JONES 部分5折 男装 直降20%

雅鹿 羽绒服反季大惠卖 少数特例品除外

清凉好礼大奉送

活动期间，顾客购穿着类商品满200元加送康师傅清凉饮料一瓶；满300元加送暑期强档电影票一张；满500元加送玉兰油夏季洗面奶、班尼路凉拖、凉席枕头(三选一 单票限赠一份，不重复赠送，礼品以店内实物为准)

礼品支持: 42% 艺术影画 康师傅饮品控股有限公司 数量有限 赠完为止

时尚女鞋“换”乐购

购女鞋满额再加5元换玉兰油好礼(数量有限 换完为止)

黄铂金(亚一、翠绿、明牌)每克优惠20元

晚间幸运30分 购物只花一半钱(每天18:00起)

百大乐普生家电“清凉夏季 惠不可挡”

长虹、美菱、三洋超级内购专场 7月15日晚6-10点惊心动魄4小时